
1

令和６年度第３回
大野城市立中学校給食選択制度向上委員会

教育政策課

令和７年２月10日（月） 10時～

クリスマスランチ
（R6.12.20）
（1,946食）

議題

（１） ランチ給食の喫食数等の状況及び喫食割合
について

（２） 令和６年度中学生の食事に関するアンケートの
結果について

（３） 報告事項について（試食会・ランチの価格）

（４） 本委員会の３年間の総括について
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（１）ランチ給食の喫食数等の状況
（一日平均食数の状況）
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平均食数の推移

Ｈ27年度 Ｈ28年度 Ｈ29年度 Ｈ30年度 Ｒ元年度

Ｒ2年度 Ｒ3年度 Ｒ4年度 Ｒ5年度 Ｒ6年度

R6.12 一日平均食数／

月1374.7食
前年同月比 17％増加

（１）喫食割合について（令和６年12月現在）

<弁当> <ランチ給食> <パン>

46.2％ 45.4％ 8.4％

（前年同月） （54.9％） （38.2％） （10.7％）



3

（２）令和６年度中学生の食事に関する
アンケートの結果について

 実施時期 ： 12月9日～12月23日

 対象者 ： 全生徒、保護者、教職員

⇒ ・オンラインで実施

・保護者には学校からメールで案内

 回答数及び回答率

生徒 ： 回答数 1,720人（3,087人） 回答率 55.7％

保護者 ： 回答数 1,619人（3,087人） 回答率 52.4％

教職員 ： 回答数 131人（ 254人） 回答率 51.6％

教職員保護者生徒

（２）「中学校の食事に関するアンケート」結果について
設問：自分の希望に応じて選べるのでよい

※生徒、保護者、教職員とも「そう思う」への回答が一番多い

そう思わない：

4％

わからない、
どちらでも：

11％

そう思う：64％

そう思わない：

21％

わからない、
どちらでも：

15％

そう思う：91％

そう思わない：
4％

わからない、
どちらでも：

5％

そう思う：85％
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生徒 保護者 教職員

（２）「中学校の食事に関するアンケート」結果について
設問：小学校の給食のように、食缶方式（各教室で注ぎ分ける

方法）として、みんなが同じものを食べるほうがよい

※保護者は「そう思う」の回答が一番多く、

生徒、教職員は「そう思わない」の回答が一番多い。

そう思わない：

38％

わからない、
どちらでも：

28％

そう思う：57％
そう思わない：

18％

わからない、
どちらでも：

25％

そう思う：
10％

そう思わない：

71％

わからない、
どちらでも：

19％

そう思う：34％

生徒 保護者 教職員

※生徒と教職員は、昼食時間は「今のままで良い」の回答が多い

今のままで良い：
55％

短い：
43％

長い：
0.1％

今のままで良い：
70％

短い：
30％

（２）「中学校の食事に関するアンケート」結果について
設問：今の昼食時間（長さ）についてどう思いますか

短い：
65.6％

今のままで良い：
34.3％

長い：
2％
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生徒 保護者

※約９割の生徒が、保護者に対し、弁当を作ってもらうことに感謝しているが、

保護者は66％しか、生徒からの感謝を感じていない。

そう思う：
66％

そう思わない：
10％

わからない、
どちらでも：

24％

（２）「中学校の食事に関するアンケート」結果について
（設問：弁当を作ってもらうことに感謝している （生徒））
（設問：（生徒は）弁当を作ってもらうことに感謝くれていると思う（保護者） ）

そう思う：
88％

そう思わない：
3％

わからない、
どちらでも：

9％

毎日（週５日）：
96.1％

週に３～４日：
1.6％

週に１～２日：
1.1％

（２）「中学校の食事に関するアンケート」結果について
（設問：学校でどれぐらい昼食を食べていますか）

※「ほとんど食べない」と回答した20名（1.2％）のうち、17名がほぼ毎日弁当（ランチ給食）を
持ってきていると矛盾した回答であった。また、３名についても、他の回答に矛盾があった。

ほとんど食べない：
1.2％
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※45％が23時頃に、24％が24時以降に就寝し、約９割が午前６時～７時台
に起床している。

（２）「中学校の食事に関するアンケート」結果について
（設問：「就寝時刻」「起床時刻」について）

就寝時刻

２３時頃：
45％

２２時頃：
24％

２１時頃：6％２０時頃：1％

２４時以降：
24％

起床時刻

午前８時頃：2％

午前７時頃：
59％

午前５時頃：6％

午前６時頃：
35％

午前９時以降：1％

※約９割の生徒が大野城市の郷土料理を知っており、また、17％の生徒は郷土料理を作った
ことがある。

（２）「中学校の食事に関するアンケート」結果について
（設問：郷土料理に関する質問）

17%

69%

86%

93%

88%

83%

31%

14%

7%

12%

はい いいえ

大野城市の郷土料理（ぼっかけ、鼻よごし
団子、あちゃら漬けなど）を知っている

大野城市の郷土料理を食べたことがある

ランチ給食に大野城市の郷土料理がでて
いることを知っている

ランチ給食に福岡県や県外の郷土料理や
ご当地メニューが出ていることを知っている

大野城市や福岡県の郷土料理を作ったこと
がある
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ランチ給食試食会の実施
 １月25日（土） 北コミ （定員200人）

申込175人 参加者154人

 ２月１日（土） 中央コミ（定員240人）
申込186人 参加者167人

（３）報告事項について（試食会・ランチの価格）

（３）報告事項について（試食会・ランチの価格）

１月25日（土） 北コミの様子
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（３）報告事項について（試食会・ランチの価格）

令和７年度以降のランチ給食の保護者負担額

（～令和6年度） （令和7年度～）
保護者負担額 250円 → 280円

（４）本委員会の３年間の総括について
会議 開催時期 協議内容

第１
回

令和４年２
月

本委員会の目的、本市選択制給食
の経緯説明

第２
回

５月 ランチ給食の試食、選択制給食の
取組紹介（生徒考案メニュー、弁当
の日、パンのメリット）

専門
部会

７・９月 ランチ利便性向上の取組、給食時
間、給食イベント、パン販売につい
て、を聞き取り

第３
回

11月 完全給食の定義、専門部会の報告、
令和４年度アンケートの内容

第４
回

令和５年３
月

令和４年度取組実績報告（月間券、
月間利用、電子注文）、令和４年度
アンケートの結果報告

会議 開催時期 協議内容

第５
回

令和５年９
月

令和５年度取組予定（電子注文シ
ステム改善、試食会、ガイドブック
作成）、完全給食の報告

第６
回

11月 愛称（ニックネーム）・ロゴマークの
選考、令和５年度アンケートの内
容

第７
回

令和６年３
月

ロゴマークの選考、令和５年度ア
ンケートの結果、令和５年度取組
報告（試食会、ガイドブック）

第８
回

６月 ロゴマークの選考、アンケートの分
析、アンケートの他市との比較

第９
回

10月 令和５年度アンケートの内容、今
後の取り組み
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（４）本委員会の３年間の総括について

主な実施事業
（１）月間券の導入（令和４年度～）
（２）月間利用の導入（令和４年度～）
（３）ランチ給食の電子注文（令和４年度～）
（４）保温カート購入・ランチ食器の追加購入（令和４年度～）
（５）無料ランチ試食会の実施（令和５年度～）
（６）中学校給食利用ガイドブックの作成（令和５年度～）

ランチ給食食数の推移：770.4食（令和４年度平均）
→1270.6食（令和６年度（４～１２月）平均）


